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Ata da Vigésima Primeira Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 18 

de Abril de 2024. 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 16/04/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios 

nºs. 257 e 261/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta às indicações 

dos senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 47/2024, de 

18/04/2024, origem Mensagem nº. 41/2024 o Poder Executivo, que 

versa sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 

2025. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 04/2024, de 

18/04/2024, origem Mensagem nº. 19/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que declara extinto cargo da estrutura da 

Procuradoria Geral do Município e altera a Lei Complementar nº. 198, 

de 18 de maio de 2017. O Presidente Eduardo Ávila colocou em votação 
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quem deseja que após a leitura de um projeto seja encaminhada cópia do 

mesmo a todos os Vereadores. Todos os Vereadores se manifestaram a 

favor e o Presidente informou que assim será feito. O Vereador David 

Nogueira pediu vista. O Presidente Eduardo Ávila colocou o pedido de 

vista em votação, sendo aprovado por nove votos a três. Projeto e 

Resolução nº. 07/2024, de 18/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que concede o Título de Benemérito Municipal ao Grupo 

AUTIARTEDOWN e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 08/2024, de 18/04/2024, do 

Vereadores Eduardo Martinez Rodriguez Hanke e Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que concede o Diploma de Mérito Municipal 

ao Clube dos Coroados. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 44/2024, de 02/04/2024, que dá denominação de Travessa 

Wagno Guida, a atual Rua “A”, primeira entrada a esquerda, no Beco 

dos Guidas, Bairro Biquinha, Valença/RJ, favorável à tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Requerimento n°. 91/2024, de 18/04/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça e à empresa Atitude, solicitando informar sobre a 

possibilidade de colocação de caçambas de entulhos, com dia e horário 

predeterminados, nos bairros. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 92/2024, de 18/04/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, subscrito por nove Vereadores, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal e Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Pesar à família de Caroline Ferreira Vasconcelos de Freitas. O 

requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 93/2024, de 

18/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, solicitando que informe 

quando serão sanados os problemas abaixo relacionados na Creche Vó 

Domingas, localizada no Distrito de Conservatória: 1- a única máquina de 

lavar está quebrada (funcionários estão se desdobrando e levando as roupas 

para lavar em suas casas); 2- A obra da nova passagem da creche está 

parada; 3- 3 salas estão sem TVs led (berçário 2 e maternal 1 e 2); 4- Sem 

internet; 5- Funcionamento em período integral (mínimo de 7 horas e 

máximo de 10 horas) ao dia para as crianças em educação infantil; 6- 

Nomeação de 3 agentes educadores II; 7- Nomeação de 6 monitores; 8- 

Nomeação de 1 merendeira. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 
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foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 94/2024, de 18/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça 

e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando 

o envio do plano de ação e o calendário de recuperação e manutenção das 

estradas vicinais do município. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 95/2024, de 18/04/2024, do Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge, ao Comandante da Cia. de Polícia Militar de Valença, 

solicitando que seja criado um ponto base da Polícia Militar no cruzamento 

da Avenida Geraldo de Lima Bastos, com a Rua Humberto Pentagna, 

Bairro Monte D’Ouro, diariamente no período de 17:00 à 00:00 hora. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 96/2024, de 18/04/2024, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário de Esporte e Lazer do 

Estado do Rio de Janeiro, Sr. Guilherme Schleder, solicitando que seja 

estendido para o Município de Valença a ação do Empoderadas, programa 

do Governo do Estado realizado por meio dessa Secretaria. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 97/2024, de 18/04/2024, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal e Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à equipe do INEA, pelo 

belíssimo trabalho que vem desempenhando em nossa cidade. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 98/2024, de 18/04/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, subscrito pelo Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria competente, as seguintes 

informações detalhadas e serviços, referentes a todos os profissionais da 

área da saúde, concursados, contratados e comissionados: 1- Informar o 

nome, lotação, função, carga horária e escala de trabalho de cada 

profissional; 2- Como é feito o controle de jornada de trabalho de cada um 

desses profissionais? 3- Informar quanto é a remuneração destes 

profissionais, especificamente os que têm profissão com piso salarial 

regulamentado, quais são, e se estão recebendo o piso de sua categoria, 

solicitando ainda a comprovação do pagamento no valor do piso. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo 

Souza Machado, à Secretaria Municipal de Educação e à Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, solicitando informação de qual foi a última 

data que foram realizados os jogos das crianças especiais nas unidades do 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 
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colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

161/2024, de 18/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja feito 

um mutirão de limpeza em todo o Loteamento Santa Maria. Indicação n°. 

162/2024, de 18/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao responsável pelos setores de 

Vigilância Ambiental e Controle de Zoonoses e Vetores, solicitando a 

realização de um mutirão com os seguintes serviços na quadra e ao longo 

da rua do Bairro Aparecida: limpeza, capina e retirada dos lixos e entulhos 

situados no local. Indicação n°. 163/2024, de 18/04/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Comandante da Guarda Municipal de Valença, 

Sr. Rodrigo dos Santos Valle, solicitando ronda diurna diária nos horários 

de entrada (7 horas e 13 horas) e saída (12 horas e 17 horas), das aulas dos 

alunos do antigo Institutinho, que atualmente estão sendo ministradas no 

galpão localizado na Av. Nilo Peçanha, em frente ao nº. 919, realizando 

fiscalização e organização do trânsito por um efetivo da Guarda. Indicação 

n°. 164/2024, de 18/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize 

junto à Secretaria responsável, a manutenção e limpeza, bem como a 

desobstrução dos bueiros, roçagem, capina e operação tapa-buracos em 

toda extensão da Rua 27 de Novembro. A indicação nº. 165/2024, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva foi retirada, por estar em 

duplicidade com a indicação do Vereador Ailton Batista. Indicação verbal 

do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria Municipal de 

Educação, à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, ao Presidente da 

UNIFAA José Rogério Neto, ao Reitor Márcio e à Diretora do Curso de 

Educação Física, Professora Aline, solicitando o estudo de viabilidade para 

a realização esse ano das olimpíadas das crianças especiais  no Município 

de Valença. Indicação verbal do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, solicitando que viabilize através do setor responsável, reparo de 

trecho da Rua José Olavo de Almeida, em frente ao nº. 30, Bairro João 

Bonito. Indicação verbal do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

através do setor responsável, reiterando a instalação de iluminação pública 

em nove postes no Loteamento do Gringo, Estrada da Figueira, Santa 

Inácia. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 
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(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje ao Comandante da Cia. de Polícia 

Militar de Valença, solicitando que seja criado um ponto base da Polícia 

Militar no cruzamento da Avenida Geraldo de Lima Bastos, com a Rua 

Humberto Pentagna, Bairro Monte D’Ouro, diariamente no período de 

17:00 à 00:00 hora. Teceu comentários também sobre o outro requerimento 

que apresentou ao Secretário de Esporte e Lazer do Estado do Rio de 

Janeiro, Sr. Guilherme Schleder, solicitando que seja estendido para o 

Município de Valença a ação do Empoderadas, programa do Governo do 

Estado realizado por meio dessa Secretaria. Quer saber cadê os cem mil do 

CIMEE e os cem mil da APAE provenientes de uma Emenda aprovada, 

que já se encontra à disposição do município, esperando o trâmite, para ser 

direcionadas às referidas instituições; disse que daqui a pouco se perde a 

verba; vê uma morosidade imensa da Prefeitura; disse que o Executivo tem 

que ter uma pessoa que acompanhe os processos. Com relação à data-base 

do servidor público municipal, disse que já vai ter o vencimento na 

primeira semana do mês de maio, e vem pedindo um estudo do que vai ser 

apresentado à Casa; falou que não pode ser uma reunião fechada; disse que 

essa apresentação e discussão tinha que ser em sessão aberta. Parabenizou 

o servidor Robinho e toda sua equipe, pela manutenção que realizam nas 

unidades escolares. Fez menção à olimpíada da educação especial, uma 

iniciativa excelente de inclusão. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou hoje, ao Comandante da Guarda Municipal de 

Valença, Sr. Rodrigo dos Santos Valle, solicitando ronda diurna diária nos 

horários de entrada (7 horas e 13 horas) e saída (12 horas e 17 horas), das 

aulas dos alunos do antigo Institutinho, que atualmente estão sendo 

ministradas no galpão localizado na Av. Nilo Peçanha, em frente ao nº. 

919, realizando fiscalização e organização do trânsito por um efetivo da 

Guarda. Comentou que na sessão passada fez uma indicação, solicitando 

uma restauração na quadra do Bairro Carambita, e hoje viu um vídeo do 

Presidente da Associação pedindo também; disse que quando vai se 

aproximando o período das eleições os candidatos começam a fazer vídeos, 

mas no período que está lá não faz nada. Enviou um abraço ao Marcinho da 

Varginha, dizendo que realmente o mesmo tem vontade de ser político e 

trabalha há muito tempo. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que o plenário hoje entendeu que é 

importante que os Vereadores tenham em suas mãos todas as Mensagens, 

após a primeira leitura, para que entendam o que irão votar. Pediu às 

pessoas que fazem a transmissão da sessão da Casa que não bloqueiem as 

pessoas, dizendo que a Cris Cosate, uma pessoa que frequenta essa Casa, 

teve três comentários bloqueados como spam. Comentou que na semana 

passada entrou com um requerimento, que foi aprovado em plenário, onde 
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pede que os dentistas tenham insalubridade em grau máximo, e ainda que 

se pague o salário mínimo profissional dos dentistas. Disse que a cidade de 

Valença tem uma peculiaridade que nada se cumpre. Relatou que 

regulamentaram dois pisos nacionais, professores e enfermeiros, e agora 

podem regulamentar o piso dos dentistas, mas é preciso que venha de lá 

para cá. Explicou que quando pediu a terceirização da Estação de Barão de 

Juparanã, juntamente com a rodoviária, parece que o Presidente não 

entendeu aquilo que ele quis dizer, ou não sabe a quantidade de salas 

disponíveis para poder ser terceirizada; teceu comentários a respeito. Com 

relação ao Posto de Saúde, que foi dito aqui, que aquilo é uma Emenda do 

ex-deputado federal, que agora é suplente, disse que é muito bom que essas 

Emendas tenham ocorrido, só que esse projeto é antigo e foi feito pela 

Joyce, na gestão do Secretário de Saúde, Márcio Petrillo, e ele (Vereador 

Naldo) já tem o projeto pronto. Disse que é preciso que a pessoa que 

direciona o autor da Emenda vá ao Setor de Projeto e apresente o espelho 

da Emenda, pois existem vários tipos de Emendas. Falou que estão com a 

mania de carimbar tudo para um lado só, mas não é verdade. Disse que vai 

apresentar propostas de desenvolvimento, de infraestrutura e que não sejam 

caronas de obras que já não tinham como não fazer, como o paredão da 

Chueck. Falou que é preciso que tudo que se fala e faz apresente o 

documento. Disse que vai apresentar o documento quando iniciar as obras 

do Posto de Saúde de Juparanã, de um vídeo que gravou lá atrás, quando 

teve acesso a dois projetos que iam ser maravilhosos para Barão de 

Juparanã e para Santa Isabel, que era a instalação de dois SAMU e a 

instalação da Unidade de Saúde. Criticou a localização do CRAS. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Fez menção a um assunto que já vinha trabalhando há bastante 

tempo nessa Casa, referente ao Marco Regulatório do Saneamento Básico; 

explicou que o mesmo traz quatro eixos, que são: água, esgoto, lixo e 

drenagem, e tem dois itens importantes, a regionalização e o trabalho 

integrado. Disse que dentro dessa linha foi criada uma comissão, que 

começou a trabalhar em cima dessa situação, para cumprir esse Marco 

Regulatório. Informou que teve um edital de chamamento público, no dia 

04 de março de 2024, porque para fazer uma licitação precisa ter um 

estudo; leu o mesmo. Relatou que diante desse estudo do chamamento 

público o município, em parceria com a Cia., inscreveu no PAC quatro 

itens: ampliação do sistema de abastecimento de água no Município de 

Valença (28 milhões), implantação do sistema de abastecimento de água no 

Distrito de Santa Isabel e no Município de Valença (11 milhões), 

ampliação do sistema de tratamento sanitário no Município de Valença 

(151 milhões) e implantação do sistema de esgotamento sanitário no 

Distrito de Conservatória e no Município de Valença (15 milhões), num 

total de 250 milhões. Informou que no dia 13 de março o município 
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recebeu do Governo Federal alguns pedidos, para que reenviasse alguns 

documentos, que foram prontamente enviados pela Secretaria de Meio 

Ambiente; consta que esses pedidos estão em análise e o município está 

cumprindo com os pedidos da Caixa Econômica e do Ministério das 

Cidades. Disse que esse chamamento público já se encerrou e só duas 

firmas se apresentaram; a comissão já está fazendo a avaliação das duas 

firmas para publicar a firma vencedora. Explicou que essa firma vai ter 180 

dias para apresentar um projeto para que o município faça uma licitação 

para uma parceria público-privada. O Vereador Saulo Corrêa parabenizou o 

Vereador Pedro Graça. Disse que o Deputado Federal Leonardo Picciani é 

Secretario do Ministério das Cidades e vai poder ajudar muito Valença, no 

sentido da liberação da quantidade do valor desses recursos. Continuando, 

o Vereador Pedro Graça, disse que esteve com o Deputado Leonardo 

Picciani e ele comentou sobre a liberação desses recursos, pois o mesmo é 

o Secretário Nacional de Saneamento Básico. Falou que talvez Valença 

seja a única cidade que esteja hoje extremamente avançada dentro do 

Marco Regulatório. Disse que o próximo Prefeito de nossa cidade não vai 

ter como não cumprir o Marco Regulatório do Saneamento Básico. 

Esclareceu que o Marco Regulatório do Saneamento Básico leva em 

consideração o poder de pagamento da população, para ser estipulado o 

valor da tarifa. Disse que o Prefeito Fernandinho Graça vai entregar a 

melhor Prefeitura na área financeira de todas as gestões que já vivemos no 

passado. Informou que o assunto de saneamento básico não está esquecido 

e está andando. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que Valença ganhou três 

parques estaduais: Mona Mascate (Monumento Serra dos Mascates), Mona 

Santa Isabel (Serra da Beleza) e o Parque Estadual no Distrito de Juparanã. 

Relatou que o Mona Serra da Beleza – Monumento Natural Estadual da 

Serra da Beleza, no dia 28, vai fazer 17 anos de criação, que será 

comemorado no dia 29 de abril, cujo gestor é o ex-vereador Marcelo; 

convidou todos os Vereadores para o evento. Disse que isso fomenta o 

turismo ecológico em nossa cidade. Fez menção ao Centro de Ufologia que 

tem na Serra da Beleza, que tem como seu patrono o global Hans Donner. 

Fez menção aos empreendimentos que tem em Conservatória, citando o 

Hotel Vilarejo, que tem o maior número de turistas por ocupação das 

unidades habitacionais do Brasil. Disse que é importante traçar metas junto 

a um turismo ecológico; disse que só falta ter vontade política de levar 

Valença para esse cenário; teceu comentários a respeito. Com relação ao 

Marco Regulatório do Saneamento Básico, disse que teve um valenciano lá 

no Congresso Nacional, que ajudou aprovar essa lei, que foi o Deputado 

Luiz Antônio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Disse que já tem algum tempo o assunto 

dos procuradores girando nessa Casa, e foi colocado que o projeto sumiu, 
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mas não sumiu e estava dentro da Comissão. Falou que estava tentando 

ouvir todas as partes envolvidas, porque realmente é um projeto muito 

pesado, porque fere alguns princípios legais e éticos, pois prevê a extinção 

de um cargo de concurso. Disse que fere também o princípio da 

impessoalidade e o princípio da moralidade. Explicou que sua Comissão 

não tinha como dar um parecer favorável a um projeto de lei desses; fere 

também o princípio da eficiência. Falou que esse projeto fere mais ainda, 

porque primeiro vota a criação dos cargos para depois extinguir. Disse que 

não podem deixar esse projeto passar. Comentou que hoje teve mais um 

episódio, envolvendo uma pessoa que é muito querida, dentro do cenário 

todo. Relatou que teve um caso hoje, que vai se aprofundar mais, pois a 

Comissão de Educação recebeu uma pauta que vai ser colocada na quinta-

feira, e que afeta a vida de mais uma funcionária da educação. Viu hoje a 

paralisação que o SEPE convocou, dizendo que também vai se aprofundar 

mais para buscar essas reivindicações que o SEPE tem feito e tentar buscar 

respostas junto ao Secretário sobre o que está acontecendo. Comentou que 

hoje também foi chamado sobre a questão do circo que foi colocado num 

terreno particular. Disse que até agora não conseguiu receber as 

autorizações para esse circo estar funcionando lá. Pediu ao Executivo que 

fiscalize e veja se está tudo ok. Esclareceu que adora ir ao circo com sua 

família e não quer impedir ninguém de ganhar dinheiro, e só quer entender 

se tem as autorizações, porque ali é um terreno particular e, segundo a 

família, que é dona do terreno, não autorizou o uso do mesmo. Colocou-se 

à disposição para intermediar isso, mais uma vez. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao Prefeito e à 

empresa Atitude, solicitando informar sobre a possibilidade de colocação 

de caçambas de entulhos, com dia e horário predeterminados, nos bairros. 

O Vereador Eduardo Hanke pediu um aparte. Disse que fez um 

requerimento também. Sugeriu fazerem um projeto de lei para Valença em 

conjunto. Continuando, o Vereador Bernardo disse que podem sim. Acha 

que tudo que for em conjunto, para melhorar a dignidade de nossa cidade, 

principalmente o bem estar da população que está precisando muito, podem 

caminhar juntos. Relatou que tem tido uma preocupação que é relacionada 

ao quanto tem valorizado a atividade escolar, no que diz respeito ao esporte 

dentro do Município de Valença. Disse que todos os anos têm os jogos 

estudantis; vê que a Prefeitura vem fazendo os jogos estudantis, que 

atendem as escolas particulares, as escolas municipais e as escolas 

estaduais, porém não está tendo aquela inserção e aquela inclusão das 

crianças e jovens com deficiência. Comentou que em 2005 fez a maior 

olimpíada junto ao CIMEE, com o Diretor Beto, e colocou 24 unidades do 

Estado dentro da cidade de Valença; depois teve uma regional, com seis 

unidades. Teceu comentários sobre o requerimento verbal que apresentou, 
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solicitando informação de qual foi a última data que foram realizados os 

jogos das crianças especiais nas unidades do Município de Valença, e à 

indicação verbal apresentada, solicitando o estudo de viabilidade para a 

realização esse ano das olimpíadas das crianças especiais no Município de 

Valença. Disse que a UNIFAA é uma instituição que tem somado muito 

por nossa cidade, e sabe da competência da Professora Aline. O Vereador 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Deixou 

seus sentimentos pelo falecimento da jovem, sobrinha da Cintia 

Vasconcelos, que trabalha nessa Casa. Disse que dentro do contexto da 

saúde pública de Valença, deixou uma reflexão para que procurem saber 

sobre as pessoas que ficam aguardando vaga na UPA para o Hospital 

Escola. Deixou um desafio para a Comissão de Saúde, para que abra um 

expediente dentro dessa Casa, como uma tomada de contas, sobre o 

martírio que as pessoas estão passando, aguardando vaga e esperando na 

UPA, para serem internadas no Hospital Escola, para serem transferidas 

para o Hospital de Santa Isabel, para arrumarem uma vaga de UTI no 

Hospital Escola, que foi o sofrimento dessa menina que faleceu. Perguntou 

onde está o coração e a empatia dessa turma. Disse que todos os 

Vereadores recebem pedido de que o parente ou o amigo está sofrendo na 

sala vermelha da UPA, por dias, aguardando uma transferência ou uma 

vaga, seja na UTI ou até leito, no Hospital Escola. Perguntou que saúde é 

essa André Corrêa que você está falando na internet que é a melhor. Falou 

que o Hospital não está dando vazão ou então está escondendo leito. 

Perguntou o que está acontecendo com a Prefeitura, que decidiu espezinhar 

os servidores públicos, principalmente os concursados. Perguntou por que a 

Prefeitura abriu mão de fazer concurso público. Disse que a Prefeitura 

enganou a população; falou que as aposentadorias estão ocorrendo, não está 

sendo feita a reposição das vagas, pois está terceirizando tudo e vai sobrar 

para o Previ, porque o Previ vive da contribuição do servidor público de 

carreira. Disse que a gestão financeira do município está toda 

comprometida com o FPM, pelos mais de 20 milhões de parcelamento só 

do Previ Valença, fora os outros que estão sendo feitos. Tem certeza que o 

próximo gestor que ganhar, já na transição, vai fazer uma auditoria pesada 

nas contas da Prefeitura de Valença e vai descortinar essa vergonha que é. 

Informou que o orçamento para o ano que vem é de quase meio bilhão de 

reais, dizendo que não vê um investimento, não vê um aumento digno para 

os servidores e não vê uma plataforma de trabalho que vá realmente 

mostrar que está sendo investido esse dinheiro. Falou que até hoje não veio 

a data-base, até hoje não se falou aqui em uma nova reforma 

administrativa, não se fala de plano de cargos e salários, não se fala em 

valorização do servidor público. Disse que o que se vê é massacre e perda 

de direitos e garantias constitucionais. Deixou claro que em seu plano de 

governo existe a criação da Secretaria Municipal de Gestão de Pessoas; 
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teceu comentários a respeito. Solidarizou-se com os funcionários e com os 

servidores da Secretaria Municipal de Educação, para ter a garantia dos 

seus direitos efetivados. Comentou que ontem esteve no Bairro Santa Rosa 

2, dizendo que é uma situação de calamidade pública, e já está com a 

denúncia pronta para encaminhar ao Ministério Público, pois tem mais de 6 

pontos de esgoto a céu aberto dentro do referido bairro. Disse que é urgente 

que o Prefeito Fernandinho Graça mande um mutirão de limpeza para o 

Bairro Santa Rosa 2. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Pediu um minuto de silêncio pelo 

falecimento da Caroline Ferreira Vasconcelos de Freitas, sobrinha da Cintia 

Vasconcelos, que é funcionária da Casa. Agradeceu a todos os Vereadores 

que assinaram a Moção de Pesar. Disse que a Caroline precisava de um 

infectologista pediátrico, mas não tem em Valença e um neuropediatra 

também. Comentou que teve uma conversa com o Secretário de Saúde, pois 

acha que cada bairro deveria ter um Posto de Saúde. Fez menção de como é 

importante a união da Prefeitura com a UNIFAA. Lembrou que no próximo 

dia 24 (quarta-feira) estará fazendo uma audiência pública, juntamente com 

o Vereador Ailton Batista, sobre os dentistas contratados e concursados. 

Deixou bem claro que já tem o piso salarial dos dentistas, que já está sendo 

votado no Governo Federal. Fez menção ao requerimento que apresentou 

hoje, solicitando as seguintes informações detalhadas referentes a todos os 

profissionais da área da saúde, concursados, contratados e comissionados: 

1- Informar o nome, lotação, função, carga horária e escala de trabalho de 

cada profissional; 2- Como é feito o controle de jornada de trabalho de cada 

um desses profissionais? 3- Informar quanto é a remuneração destes 

profissionais, especificamente os que têm profissão com piso salarial 

regulamentado, quais são, e se estão recebendo o piso de sua categoria, 

solicitando ainda a comprovação do pagamento no valor do piso. Disse que 

outro pedido que vai fazer na semana que vem, ao Setor de Trânsito, é uma 

vistoria de todas as placas de sinalização que foram colocadas em Valença, 

para que seja feito o reparo e a instalação das placas retiradas. Pediu mais 

uma vez o conserto da rede de esgoto na Rua Santa Rita de Cássia, próximo 

ao nº. 95, no Bairro Cruzeiro, na Travessa Larivoir, rua sem saída, atrás da 

Caixa Econômica e na rua principal do BNH de Rio Bonito. Relatou que 

fez um pedido de um parque de exposição para Valença e foi respondido 

que estão vendo a viabilidade local e o recurso. Fez menção ao evento no 

Monumento Natural Estadual da Serra da Beleza. Informou que no dia 24, 

quarta-feira, às 19 horas, estará no podcast do Nem, falando sobre seus 

projetos e ideias. Parabenizou o Vereador Bernardo pela iniciativa de 

retomada dos esportes para os deficientes da cidade de Valença. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Solidarizou-se com toda a família da Cintia Vasconcelos, pelo 

falecimento da Caroline. Deixou seu reconhecimento pela luta, pela 
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dinâmica e por alguns dispositivos também, parabenizando o Vereador 

Fábio Antônio, pela lei do estacionamento rotativo, que beneficia o CIMEE 

e a APAE. Comentou que no último domingo, dia 14, teria um encontro 

com o Senador Romário, e levaria algumas demandas do Partido Agir 36, 

que é o Partido do autista e algumas demandas de nossa cidade, mas 

infelizmente a mãe do Senador Romário faleceu no dia 04 de abril, muito 

próximo a essa data; comentou que entregaria ao mesmo e faria essa 

cobrança que o Vereador acabou de lutar na tribuna, defendendo; relatou 

que tem um espelho, inclusive de um comunicado do gabinete do Senador 

Romário, que entregaria ao mesmo, para que essa Emenda chegue ao 

CIMEE e à APAE. Disse que vai passar esse documento ao Vereador. 

Lembrou as Emendas Federais que já conseguiu executar dentro do nosso 

município, dizendo que um dos trabalhos que conseguiu foi uma Emenda 

muito importante para o Distrito de Conservatória, na qual o Lar dos Idosos 

ganhou um automóvel utilitário, 15 televisores led, e outros implementos 

como cadeiras de banho, cadeiras de roda e utensílios domésticos. Frisou e 

lembrou a necessidade da Secretaria de Assistência Social estar finalizando 

essa cessão de uso daquele carro. Informou que outra verba de seu trabalho 

foi a execução da Quadra Poliesportiva Adalgiza Maria de Carvalho, dentro 

do Distrito de Conservatória; disse que a cobertura da referida quadra está 

em passos muito lentos. Disse que se coloca à disposição de um novo ciclo 

político em sua vida e espera que a população de Conservatória não seja 

prejudicada por conta dessa entrega. Cobrou a UBS de Conservatória, 

dizendo que teve relatos de várias pessoas que o carro da UBS não está 

com os pneus em dia, para fazer as viagens dos pacientes que precisam de 

quimioterapia e radioterapia e os que fazem hemodiálise. Comentou que no 

próximo dia 26 de abril, às 10 horas, vai ter a inauguração do Centro 

Integrado da Saúde, Educação e Assistência Social do Loteamento Rancho 

Novo. Informou que o Dr. Marquinho vai fazer o atendimento no 

Loteamento Rancho Novo, todas as quartas-feiras, com demanda livre. 

Relatou que vai fazer um pedido na próxima sessão, de um implemento de 

uma cadeira odontológica para aquelas pessoas. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, solicitando que informe quando serão 

sanados os problemas relacionados na Creche Vó Domingas, localizada no 

Distrito de Conservatória. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Vice-Presidente José Amauri Ferreira Lima solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 206 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça. Ausentes os Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 07/2023, de 

09/05/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre 

a criação do Projeto “Parlamento Jovem” no âmbito da Câmara 

Municipal de Valença/RJ, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Vice-Presidente José 

Amauri Ferreira Lima encerrou a sessão. Eu,                                  , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.               

E eu,                               , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 18 de Abril de 2024. 

 

 


